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Radio Beograd I
Novosti dana
Redakcija
Ekonomski institut; Vladimir Vučković; Makroekonomske analize i trendovi  MAT; Stojan Stamenković

Minus u budžetuMinus u budžetuMinus u budžetuMinus u budžetu

Spiker:
Inflacija bi do kraja godine mogla da dostigne  i 10 odsto, što  je dva puta više nego što  je očekivano,
upozoravaju stručnjaci Ekonomskog instituta. Država pri tome mora da obezbedi nešto više od milijardu i
po evra kako bi pokrila minus u budžetu i isplatila obaveze do kraja godine. Jedini način da dođe do tog
novca  je  da  se  dodatno  zaduži,  kaže  urednik  časopisa  Makroekonomske  analize  i  trendovi  Vladimir
Vučković. Po svaku cenu međutim treba sprečiti trku inflacije i deicita zato što nas to vodi u 1993.godinu,
naglašavaju stručnjaci Ekonomskog instituta. Detaljnije Milica Milovanović.
Izveštač, Milica Milovanović:
Plate  gube  na  vrednosti  dok  se  inflacija  zahuktava,  pokazuju  najsvežiji  podaci  Ekonomskog  instituta.
Dodatni problem je sve veći deficit u republičkoj kasi koji je nezvanično procenjen na oko 210 milijardi
dinara.  Ukoliko  se  pri  tome  odobri  rast  plata  u  javnom  sektoru  i  penzija  zbog  rasta  cena,  ućićemo  u
spiralu  gde  jedno  vuče  drugo  do  ekonomskog  sloma,  upozorava  Stojan  Stamenković  iz  Ekonomskog
instituta.
Stojan Stamenković iz Ekonomskog instituta:
Ako nema para da se taj jaz zatvori sa nekim realnim izvorom, znači kreditom, sa nekim prihodima i tako
dalje, onda to zatvara inflaciju. Izgleda malo naivno, ali ako se pusti da to ide i da se na taj način rešava
pitanje fiskalnog deficita. Onda rezultat je takav kakav smo imali na kraju 1993.
Izveštač, Milica Milovanović:
Jedini način da država obezbedi oko milijardu i po evra za ispaltu budžetskih i kreditnih obaveza je da se
zaduži na finansijskom tržištu, objašnjava urednik časopisa Makroekonomske analize i trendovi Vladimir
Vučković. Da bi to zaduživanje bilo povoljnije kaže reba nam podrška Međunarodnog monetarnog fonda.
Vladimir Vučković, urednik časopisa Makroekonomske analize i trendovi:
Mi ne možemo da se uzdamo preterano na neke biletaralne aranžmane i do sad i ubuduće će finansijska
tržišta i zaduživanje od privatnih kreditora biti najvažniji način finansiranja naših deficita i u tom smislu
je zaista dobro da imamo pozitivnu makroekonomsku sliku i saradnju sa fondom, jer samo ćemo u tim
slučajevima moći da se zadužujemo.
Izveštač, Milica Milovanović:
Čitava  operacija  spasavanja  domaće  ekonomije  sada  zavisi  od  kvaliteta  reformi,  sređivanja  stanja  u
državnim  finansijama,  poreskom  i  penzijskom  sistemu,  kao  i  u  glomaznom  i  skupom  javnom  sektoru.
Ukoliko reforme izostanu kriza je neminovna zaključuje Miladin Kovačević iz Ekonomskog instituta.
Miladin Kovačević iz Ekonomskog instituta:
Doživeli  smo naravno ono  što  smo doživeli  recimo 1983.godine,i  ne  znam 1993.godine,  to  su bankrot
države, pucanje spoljne likvidnosti i jednu destabilizaciju, inflacionu spiralu i neke slične teške okolnosti.
Znate to je prosto situacija ili će reformi biti ili ćemo ponovo imati jedan opšti krah.
Izveštač, Milica Milovanović:
Pored  procena  o  inflaciji  duplo  više  od  očekivane  i  padom  bruto  domaćeg  proizvoda  od  čak  dva  i  po
odsto,  naši  sagovornici  upozoravaju  i  na  činjenicu  da  već  tri  meseca  za  redom  opada  industrijska
proizvodnja, da stagnira uvoz ali i izvoz kao i da će šteta od suše dostići oko milijardu dolara. Privrednici
koje je Ekonomski institut anketirao zato ocenjuju da je rizik poslovanja na istorijskom maksimumu.
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